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Проектът на Национална програма за полярни изследвания (НППИ) 2022-2025 г.
определя визията и целите за развитието на полярните изследвания в периода
2022-2025 г. в Антарктика и Арктика. Програмата надгражда предшестващата
програма за развитие на антарктическите изследвания като очертава новата
стратегическа рамка за провеждане, включително логистично обезпечаване, на
широк спектър от научни изследвания в двата полярни региона и дългосрочното
развитие на българския научноизследователски потенциал.

Съвременни научни изследвания в отдалечените полярни райони на Антарктика и
Арктика ще бъдат финансирани с 10 800 000 лв. по Национална програма за
полярни изследвания 2022 -2025 (НППИ).

Освен финансиране на научни проекти, се предвижда разработване и на
магистърска програма по полярни изследвания, за да се привлекат млади хора към
научна кариера в тази област.

Още от 1988 г., когато бе първата българска антарктическа експедиция, България
постепенно развива и модернизира базата си „Св. Климент Охридски“ на
Антарктида. И занапред ще продължи организирането на ежегодните полярни
експедиции, координацията на научните проекти, техническото им обезпечаване и
осигуряването на безопасна работа на български и чуждестранни учени в базата
ни.

Финансирането на дейностите по програмата ще е за сметка на средствата за
наука в централния бюджет и ще се извършва чрез бюджета на Министерство на
образованието и науката.

Координатор на програмата е Софийският университет „Св. Климент Охридски” с
неговия Национален център за полярни изследвания. Партньори са Българският
антарктически институт, Висшето военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“,



Институтът за гората към БАН и Националният природонаучен музей към БАН.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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